
آسیب‌شناسی هیات‌های دانشجویی در گفت‌وگو با عضو هیات محبین اهل بیت دانشگاه هنر

استفاده از هنرمندان برای طراحی کتیبه
 و  پرچم‌های جدید آیینی

   به‌عنوان سوال اول »هیات محبین اهل‌بیت« دانشگاه هنر را که به هیات 
هنر شناخته می‌شود، معرفی کنید. 

سال 1384 دانشجویان دانشگاه هنر به واسطه گردهمایی دانشجویان در اردوی مشهد 

مقدس با ابتکار آقای پناهیان تصمیم گرفتند هیاتی برای این دانشگاه تاسیس کنند تا 

مانند سایر دفاتر و تشکل‌های موجود در دانشگاه، یک هیات مذهبی نیز در این دانشگاه 

وجود داشته باشد. ما در این اردوی 15روزه در مشهد مقدس با توجهات امام رضا)ع( 

برنامه‌ریزی‌های ابتدایی برای راه‌اندازی یک هیات دانشجویی را انجام دادیم. چون 50 نفر 

دانشجویی که در این اردو حضور داشتند همه در دانشکده‌های مختلف تحصیل می‌کردند 

و با توجه به متمرکز نبودن دانشکده‌های دانشگاه هنر -از آنجایی که دانشکده‌ها در شهر 

پراکنده بودند- دانشجویان در این اردو تمام برنامه‌های مختلف را با مشورت یکدیگر و 

ایده‌های آقای پناهیان انجام دادند. از ابتدا بنا نبود این یک هیات صرفا دانشجویی باشد 

به همین دلیل در حال حاضر هیات‌ دانشجویی اداره نمی‌شود اما به لحاظ موقعیتی در 

داخل دانشگاه هنر مستقر است.

   یعنی این هیات عمومی است و دانشجویی نیست؟
خیر، ببینید فضای دانشگاه هنر با بقیه دانشگاه‌ها فرق دارد، به همین دلیل بسیاری 

از دانشجویان فارغ‌التحصیل این دانشگاه هم که دیگر در دانشگاه حضور ندارند، جزء 

خادمانی هستند که در میان آنان کارگردان، فیلمبردار، عکاس، گرافیست و دیگر افراد 

هنرمند نیز حضور دارند. از همان روز‌های اول آقای پناهیان به لحاظ فکری و مکتبی به 

این هیات بسیار کمک کرد و راهبردش این بود که نباید به یک هیات کوچک فکر کنیم 

بلکه باید هیات را در سطح ملی و عرصه بین‌المللی در نظر بگیریم و تاثیرات بزرگی داشته 

باشیم. هم‌اکنون هیات هنر در عرصه ملی و بین‌المللی در حال تاثیر‌گذاری است. به مرور 

زمان دانشجویان دور هم جمع شدند و طی این سال‌ها کار کردند و مابقی دانشجویان 

حتی از دانشگاه‌های دیگر به این مجموعه کمک کردند و بعد از حدود پنج سال در محرم 

چند‌هزار نفر از اهالی فرهنگ، هنر و رسانه دور هم جمع شدند. این تشکیلات درحال 

حاضر برای قوام، ثبات و گسترش خود برنامه‌ریزی می‌کند. 

   برخی وقتی واژه هیات را می‌شوند تصور می‌کنند که فقط برای برنامه‌های 
مذهبی کارکرد دارد، با توجه به اینکه هیات باید در بطن جامعه و افراد حضور 

فعال داشته باشد، شما در این زمینه فعالیتی داشته‌اید؟
 در این اندیشه هستیم که نباید هیات را در دهه اول محرم خلاصه کنیم، بلکه باید در 

بزنگاه‌های مذهبی تشیع برنامه‌های معینی داشته باشیم و صرفا به ایام محرم اکتفا 

نکنیم. برای اصحاب فرهنگ و هنر نیز برنامه‌هایی همانند سفرهای زیارتی، ایجاد 

صندوق خیریه، انجام کارهای عام‌المنفعه و برگزاری اعتکاف ویژه هنرمندان در نظر 

داریم. در این هیات افراد خاصی شرکت می‌کنند، البته مردم عادی هم در برنامه‌های 

مختلف آن حضور دارند اما شرایط برنامه‌ریزی با توجه به روحیات قشر هنرمند، اهالی 

رسانه و فرهنگ و با در نظر گرفتن سخنران‌های مناسب، فضای مناسب و در مکان‌هایی 

که برای تشیع نقاط مهم است مانند مشهد مقدس یا بازه زمانی اربعین که تجلی حضور 

شیعیان است، متفاوت خواهد بود. هیات هنر به‌عنوان یکی از اولین کاروان‌های ایرانی 

حاضر در کربلا کاروان‌ لبیک را راه‌اندازی کرد و این کاروان در سال گذشته هزار نفر را با 

خود در پیاده‌روی اربعین حسینی همراه کرد که بیشتر آنها بچه‌های هیات بودند. این 

تنوع برنامه‌ها و گستردگی اتفاقات در حاشیه هیات هنر به وجود آمده است و به مجموعه 

کمک کرده تا دایره مخاطبان افزایش پیدا کند و به مرور زمان کیفیت محتوا عمیق‌تر و 

متفاوت‌تر شود، به همین دلیل افرادی جذب شدند که در برنامه‌های عادی هیات همراه 

 نبودند و بعد از گذشت بازه کوتاهی، هیات هنر توانست افراد و قشر‌های مختلف را

 با خود همراه کند. افرادی که جذب هیات شدند در زمینه طراحی و گرافیک ایده‌های 

خوبی داشتند. با حمایت هیات برخی از این ایده‌ها در کشور تولید و سپس محصولات 

»برند موکب لبیک« در سطح منطقه خاورمیانه صادر شد که برخی از این محصولات 

مانند کتیبه‌ها و پرچم‌های آیینی در حرم حضرت امیرالمومنین‌)ع( نصب شده است. 

قبلا هم عنوان کردم که افراد خاص در این هیات به آن حال و هوای دیگری داده‌اند و 

طبیعتا فعالیت‌های خاصی نیز برای آن انجام می‌دهند که ایجاد موکب هنر در قالب 

کاروان لبیک، تاسیس خیریه و 12 کارگروه تخصصی شامل تصویرسازی، نقاشی، نمایش، 

تئاتر، گرافیک و... نتیجه‌ همراهی هنرمندان در تشکیل یک هیات دانشجویی است. 

   در محرم امسال روی چه برنامه‌هایی تمرکز دارید؟ و با توجه به فعالیت‌هایی 
که اشاره کردید منابع مالی آن از کجا تامین خواهد شد؟

امسال برنامه‌های هیات هنر از شب هشتم شروع می‌شود و تا 10 شب ادامه دارد. 

سخنرانی آقای پناهیان در حوزه محتوایی روی مسائل اقتصادی تمرکز دارد. خوشبختانه 

شکل‌گیری خیریه در این هیات باعث موفقیت‌های زیادی شده که در آخرین عملیات 

خیریه برای عید غدیر،  حدود 22 میلیون تومان وجه نقد توسط اعضا و خیرین جمع 

شد و در مناطق محروم در قالب اغذیه و پذیرایی مربوط به عید غدیر تقسیم شد که 

بیشتر این مناطق از حاشیه‌های شهر تهران مانند منطقه شورآباد و امامزاده یحیی بود.

 امسال در نظر داریم با توجه به لزوم کار و کار‌آفرینی و بحث‌های کسب‌وکار و تجارت از 

فضاسازی، المان‌ها و نمایشگاه‌های تصویری با درگیرکردن ناخودآگاه مخاطبانی که 

به هیات می‌آیند برای رسیدن به اهداف مشخصی استفاده کنیم؛ در این زمینه سعی 

می‌کنیم اثر‌گذاری مناسبی روی مردمی که به هیات هنر می‌آیند، داشته باشیم. ما به 

 هیچ جا وابستگی سازمانی و مالی نداریم و صرفا وابستگی اندیشه‌ای به امامین انقلاب را 

در نظر داریم. راهکار‌های تشکیلاتی برای تامین منابع مالی هیات مانند جمع‌آوری 

نذورات از مخاطبان یا ایجاد گروه مجازی و گرفتن حق عضویت از اعضا و به‌کارگیری 

شیوه‌های مختلف دیگر جهت تامین منابع مالی برنامه‌ریزی شده است اما اقتضائات 

فضای دانشجویی به ‌شدت با عرصه‌های دیگر هیات‌ها متفاوت است، زیرا دانشجو 

در دوران دانشجویی مسیری چهارساله را طی می‌کند و این از نظر تشکیلاتی برای 

هیات‌های دانشجویی خوب نیست، البته حسن‌هایی برای افراد و فعالان هیات‌ها دارد 

که به رشد آنها کمک می‌کند. فعالان و مسئولان هیات‌های دانشجویی نیز نقاط ضعف 

تشکیلات خود را با استفاده از تجارب دیگران برطرف می‌کنند، برای برنامه‌ریزی در 

هیات‌های دانشجویی دقت بیشتری در ساختار هیات وجود دارد و به‌گونه‌ای تعریف 

می‌شود تا امکان حضور دانشجویان، فارغ‌التحصیلان و مردم عادی نیز فراهم باشد. 

این کار باعث درگیر شدن آنها با فعالیت‌های دانشجویی می‌شود، در این هیات به‌طور 

مثال برای کسب‌وکار نیز تلاش می‌شود، مثلا افراد با تخصص‌های خاص خود در کنار 

برخی دیگر که این تخصص را دارند اما خودشان مطلع نیستند، حضور دارند، در نتیجه 

اینها با ایجاد شبکه‌های مختلف برای کسب‌وکار از طریق هیات اقدام می‌کنند.  در اینجا 

پیشنهاد می‌کنم هیات‌های دانشجویی وابستگی‌های مالی به برخی دستگاه‌ها را کم 

کنند و این نقیصه را با ارتباط گرفتن با خیرین جبران کنند. ما باید نیم‌نگاهی به نقاط 

قوت و ضعف هیات‌های محلی که یک ویژگی مثبت آنها قوام و ثبات ساختار و تشکیلات 

است داشته باشیم و در کنار آنها ضعف‌های محتوایی هیات‌های محلی را با توجه به 

تخصص هر دانشگاه جبران کنیم. 

   تفاوتی بین هیات‌های دانشجویی و دیگر هیات‌ها احساس می‌کنید؟
هیات‌های دانشجویی باید هویت دانشگاه را حفظ کنند. استفاده از افراد قدیمی در 

اداره هیات‌های دانشجویی باید کم شود.  با این کار سختی بیشتری به اعضا وارد شده 

اما نوآوری در آنها ایجاد می‌شود. افراد باید چرخشی به کار گرفته شوند؛ مکان هیات 

نباید تغییر کند. باید پایگاه دانشگاه را حفظ و تقویت کنند. دانشجویان نباید در جذب 

 مخاطب بیرون از دانشگاه طمع داشته باشند بلکه می‌توانند سایر استعداد‌های هیات را

 در خارج از دانشگاه دنبال کنند. رهبر انقلاب اخیرا به نسبت هیات و خانواده اشاره 

داشتند و فرمودند: »مسائل خانواده باید در هیات تقویت شود.« افراد بسیاری به چه کاری 

باید انجام دهیم روی آوردند. تعدادی پویش نیز راه‌اندازی شد مانند »با هم تا بهشت«، 

»با اعضای خانواده در مسجد و هیات حضور پیدا می‌کنیم« و »مسیر امام‌حسین)ع( ما 

را به بهشت می‌رساند«.

 جالب است رهبری می‌فرمایند: »خانواده هم نقش موثری در رشد هیات دارد و هم هیات 

نقش موثری در رشد خانواده دارد« این یک دایره متناوب است. زمانی‌ ازدواج دانشجویی 

می‌تواند جریان‌ساز باشد که از این افراد در ساختار اجرایی این فرآیند استفاده شوند، چرا 

هیات‌ها دو جوان که در فضای دانشجویی ازدواج کردند را مسئول ازدواج دانشجویان 

نمی‌کنند، این افراد را باید متکفل این امور کنند. باید در هر محیط به عملیات‌های 

اقتضایی نیز توجه شود. همین دو جوان که ازدواج کرده‌اند می‌توانند دوستان یکدیگر 

را که از آنان شناخت دارند به هم معرفی کنند؛ هیات این‌گونه می‌تواند فضای اجتماعی 

مثبتی برای جوانان ایجاد کند. ما وقتی تشکیلاتی مانند هیات هنر داریم نباید از 

ظرفیت‌های آن غافل باشیم. می‌توانیم به فعالیت‌های اجتماعی مانند کارهای خیر 

عام‌المنفعه، اردو‌های جهادی، سفر‌های زیارتی، ازدواج جوانان و... بپردازیم. همه این 

موارد می‌توانند کارکرد اجتماعی داشته باشند؛ به‌ویژه هیات‌های دانشجویی اگر بتوانند 

سایر ابعاد هیات را عملیاتی کنند با این کار فعالان هیات برای تمام سال مخاطب و برنامه 

دارند. هیات دانشجویی می‌تواند در دانشگاه نشریه، کتابخانه، میزگرد دانشجویی، 

سخنرانی، برنامه جشن، اردو‌های زیارتی و تفریحی و اردوی جهادی برگزار کند، در 

کنار همه این فعالیت‌ها به مسائل علمی خود نیز بپردازد. مگر در تمدن اسلامی که در 

دوره‌های گذشته شکل گرفته بود مساجد به‌عنوان محلی برای حضور عالمان اسلامی و 

محل تبادل اندیشه نبود؟ در شرایط فعلی هیات‌ها باید این فضا را ایجاد کنند، خصوصا 

هیات‌های دانشجویی.  هیات‌های دانشجویی می‌توانند در قالب ارائه مشاوره درسی 

و محتوایی به دانشجویان و ایجاد حلقه واسط بین فضای کسب‌وکار با دانشگاه نقش 

موثری را ایفا کنند. در همین فضای هیات دانشجویی با نیرو‌های انسانی مختلفی آشنا 

می‌شوند و می‌توانند نقش واسطه‌گری برای این امور را برای خود تعریف کنند. یک صاحب 

صنعت چه جایی بهتر از هیات دانشجویی می‌خواهد تا نیروی کار متعهد و متخصص 

خود را پیدا کند؛ نیرویی که بتواند به او اعتماد کند. در فضای هیات‌های دانشجویی فرد 

متخصص و متعهد به راحتی پیدا می‌شود. بسیاری از این دانشجوها نیازمند کار‌آموزی 

و سپس درآمد هستند به نوعی می‌توان گفت هیات‌ها امروز می‌توانند نقش اقتصادی 

هم برای اعضا و مخاطبان خود داشته باشند. تفاوت هیات دانشجویی و محلی به‌طور 

خاص در دانشجو بودن اعضای آن نهفته است؛ موضوع علم و تخصص در هیات‌های 

دانشجویی مساله اصلی است، زیرا این هیات‌ها در بستر دانشگاه فعالیت می‌کنند. اگر 

هیات دانشجویی از مسائل علمی غافل شود اساسا نقض غرض کرده‌ است. 

   در اینجا ممکن است برخی ایراد بگیرند که هیات‌ها فضای دیگری
 را باید دنبال کنند، آیا با نظر آنها موافقید؟

ما مخالف نظر افراد نیستیم، هرکسی براساس نوعی اعتقاد کار می‌کند اما در هیات‌های 

دانشجویی باید علم فراموش نشود؛ علمی که منتج می‌شود به آثار مهم مانند پیدا کردن 

کار خوب و کسب درآمد؛ شأن اجتماعی و امثالهم خود علم شاید نتواند کار خاصی انجام 

بدهد اما این هیات‌ها تشکیلاتی به وجود می‌آورند که باعث ارتباط با صنعت می‌شود، 

همه این موارد جزء کارکردهای اجتماعی هیات‌های دانشجویی به شمار می‌رود. البته 

رکن اصلی در تمام هیات‌های امام حسین)ع(؛ عزاداری و حب اهل‌بیت )ع( است. 

در هیات‌های محلی شاید افراد به خاطر سخنران خوب دور هم جمع شوند اما هیات 

دانشجویی معین‌ترین شکل کار را دارند، زیرا ربط افراد مشخص است که ذیل یک دانشگاه 

و تخصص تعریف می‌شوند. 

   در گذشته و قبل از انقلاب دانشگاه‌ها نوع کارکردشان برای فضای فرهنگی 
 و اجتماعی متفاوت بود، در این شرایط سخت دینی کارکرد دینی داشتن

 در دانشگاه را چطور می‌بینید؟
دانشگاه‌ها در برهه‌ای از تاریخ معاصر کشور گفتمان ضددینی را ترویج می‌کردند اما امروزه 

به واسطه انقلاب اسلامی تغییر رویه داشته‌اند، دانشگاه جزء امور اختصاصی غرب و شرق 

یا ذیل تئوری لیبرال یا کمونیستی نیست، نهاد دانشگاه به مثابه ابزاری است که  روزی 

انسان متخلق به اخلاق غربی و اندیشه غربی سوار بر آن بوده و روزی در دست جوانان 

انقلاب اسلامی است. دانشگاه بستری برای فهم و اندیشیدن است اما مساله اساسی 

این است که نطفه و عوامل انسانی کجا شکل می‌گیرد. بعد از انقلاب هسته‌ مقاومت 

مانند بسیج، انجمن‌های اسلامی و هیات‌های دانشجویی شکل گرفت و اتفاقات مهمی 

در این مدت رخ داد و در حوزه نرم‌افزاری و سخت‌افزاری تغییراتی انجام شد که نمونه‌اش 

شرکت اساتید دانشگاه علوم پزشکی دانشگاه تهران در اردو‌های جهادی و از این دست 

مثال‌هاست. اما این تیپ رفتار‌ها و گفتار‌های انقلابی باعث تغییر گفتمان دانشگاه و 

تقویت پایگاه‌های دینی در دانشگاه‌ها شد و تفکرات غربی دیگر پایگاه اختصاصی برای 

خود نمی‌تواند داشته باشد، زیرا هسته‌های مقاومت روزبه‌روز رشد، تقویت و گسترش 

پیدا کرده‌اند. انسان‌های پیشرو و خط‌شکن‌ها هسته‌های مقاومت را با توکل به خداوند 

جلو بردند. موضوعات اینچنینی را نباید بدون اراده الهی بررسی کنیم، بقیه افراد متوجه 

فعالیت‌های این خط‌شکن‌ها شدند که حرکت این هسته‌ها در پارادایم فکری سایر آنها هم 

به وجود آمد. سایر افراد حول محور یک تشکیلات جمع می‌شوند و همه این موارد دست 

به دست هم دادند تا به نتیجه منتج شود و  فضای فعلی در درون دانشگاه‌ها باعث شد 

خوشبختانه گفتمان اسلامی حاکم بر دانشگاه‌ها باشد. در ایام محرم مداحی و سینه‌زنی 

دسته‌جمعی و تغییر چهره دانشگاه باعث می‌شود شور جدیدی در سطح دانشگاه ایجاد 

شود و مابقی افراد که در قشر خاکستری تعریف می‌شوند نیز با دیدن و حس کردن این 

فضا با این شور همراه شوند. 

   یعنی اگر هیاتی صرفا برای مراسم‌ مذهبی تشکیل شود جذب مخاطب 
زیادی نخواهد داشت؟

در مساله هیات‌های دانشجویی و کارکرد اجتماعی آن هیاتی که منفعل و بی‌رغبت به 

اتفاقات عملی و عینی جامعه باشد هیچ جذابیتی برای قشر بیرونی و خاکستری نخواهد 

داشت، پس حتما باید در عرصه‌های اجتماعی و در قالب‌های مختلف فعالیت داشته 

باشند یعنی به ذائقه‌های مخاطبان توجه کنند و بتوانند سایر افراد را با خود همراه کنند. 

هیات دانشجویی می‌تواند مشکلات دانشگاه را حل کند، به مسائل جامعه توجه داشته 

باشد و پیگیر مشکلات مختلف باشد، هیاتی که نسبت عینی و واقعی با مسائل اجتماعی 

نداشته باشد به مرده متحرک تبدیل می‌شود. به این معنا که یک کسی بخواهد به جای 

استفاده از تمام بستر‌ها و ظرفیت‌های خود به یکی از ظرفیت‌ها اکتفا کند.  هیات باید 

تقریبا همه مسائلی را که فطرت انسان‌ها با آن سرو کار دارد محل مدخل ورود و فعالیت 

افراد مدنظر قرار دهد. مانند وارد شدن به مساله رفع فقر و محرومیت یا برگزاری اردوی 

جهادی، مسائل مرتبط با ازدواج، طلاق و مشکلات و آسیب‌های اجتماعی، پس هیات‌ها 

باید نمایی روشن از خود به مخاطب ارائه بدهند تا دیگر زیر سوال نباشند. اگر این کار 

را نکنند سوال پیش می‌آید چرا اینها همیشه دور هم جمع شده و عزاداری می‌کنند. در 

اینجا ما نتوانسته‌ایم یک ارائه خوب از هیات و کارکرد‌های آن به جامعه داشته باشیم. 

حضرت امیرالمومنین)ع( که معروف به پدر ایتام است و امام حسن)ع( که تمام اموال 

خود را به فقرا می‌بخشد کار اجتماعی انجام داده‌اند. هیات‌ها اگر به سمت فعالیت‌های 

اجتماعی نروند به خودی خود رخوت و رکود به دنبال خواهند داشت؛ به‌طور مثال در 

هیات هنر صندوق قرض‌الحسنه وجود دارد یعنی به مسائل درون خود توجه می‌کند، 

پس باید هیات دانشجویی به مسائل اجتماعی دانشگاه بپردازد. 

   در پایان اگر توصیه‌ای برای هیات‌های دانشجویی دارید، بفرمایید. 
در کنار تمام فعالیت‌ها باید به اصول و رفتار‌های تشکیلاتی در هیات‌ها پایبند باشیم و به تقویت 

مبانی اعتقادی فکری فعالان بپردازیم و سختگیری خاصی در هسته مرکزی هیات داشته 

باشیم. امور هیات باید با اصول صورت بگیرد، نباید برای اسم و رسم یا خدای‌نکرده ریاکاری 

انجام شود و تقوای الهی بین هسته اصلی هیات ضروری است. در حوزه مدیریت هیات باید 

آموزش‌هایی به مسئولان هیات دانشجویی داده شود و آموزش‌های محتوایی برگزار شود. بدون 

پشتوانه دینی برای دین کارکردن یک کار بیهوده است. مسئولان هیات زیست‌بوم تنفسی را به 

شکل خانواده‌محور تشکیل و ساماندهی کنند و نوع رفتار‌ها و برخوردهای خادمان می‌تواند 

در جذب حداکثری دانشجویان موثر باشد تا در تجمع‌ها افراد حس رفاقت داشته باشند. 
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سختگیری‌ آمریکایی‌ها 

برای دانشگاه‌هایی که شفافیت ندارند
فرهیختگان   وزارت آموزش و 

پرورش آمریکا برای دانشگاه‌هایی 

که کمک‌های مالی و قرارداد با 

دولت‌‌های خارجی را شفاف‌سازی 

یی  ی‌ها سختگیر  ، نمی‌کنند

اعمال کرده‌ است. این کار با امید 

به انجام تحقیقات بیشتر در زمینه‌ 

بودجه‌ای برای موسسات آموزش عالی صورت گرفته است.به گزارش نیویورک‌تایمز، 

این وزارتخانه به دنبال بررسی تبعیت برخی دانشگاه‌ها از قانون فدرال، بررسی 

می‌کند دانشگاه‌های جورج تاون، تگزاس A&M، کورنل و راتجرز باید تمام هدایا و 

قراردادهای خود را از منابع خارجی که بیش از 250 هزار دلار هستند، گزارش کنند. 

طی نامه‌هایی که در ماه جولای به دانشگاه‌ها ارسال شده، مقامات این وزارتخانه 

عنوان کرده‌اند به دنبال توافقنامه‌ها و معاملات ارتباطی و مالی با هویت‌ها و دولت‌ها 

در کشورهایی چون چین، قطر، روسیه و عربستان سعودی هستند. انتظار می‌رود 

مدارس در ماه جاری هزاران نمونه از پرونده‌هایی را افشا کنند که میلیون‌ها دلار 

کمک خارجی را برای کارهای دانشگاهی در خارج از کشور، تحقیقات دانشگاهی 

و مشارکت‌های فرهنگی و آکادمیک دربرمی‌گیرند. مقامات سازمانی معتقدند در 

ارتباط با مدارس، امنیت، آزادی آکادمیک و مسائل دیگر مرتبط با بودجه خارجی 

بوده‌اند. در این میان، مهم‌ترین مساله‌ مطرح‌شده، شفافیت است. به‌طوری که 

انتظار می‌رود دانشکده‌ها و دانشگاه‌ها همزمان با ارائه گزارش هدایا و قراردادهای 

خارجی، تمام اطلاعات خود را به‌طور دقیق و شفاف عرضه کنند.

طرح استرالیا برای مقابله با نفوذ خارجی

 در دانشگاه‌های کشور
و  آموزش  وزیر  فرهیختگان 

واکنش  در  استرالیا  پرورش 

به افزایش نگرانی‌ها در این 

کشور پیرامون نفوذ خارجی در 

دانشگاه‌ها، جاسوسی سایبری 

و از بین رفتن آزادی‌کلام در 

دانشگاه‌ها اعالم کرد که یک 

نیروی کار جدید، راهبردهای مناسبی را برای مقابله با مداخالت خارجی 

اندیشیده‌ است. این تصمیم به دنبال جلسات مختلفی گرفته شد که بین 

دو نماینده دانشگاه و دولت برگزار می‌شد. 

دان تهان، وزیر آموزش و پرورش در سخنرانی‌ای که در باشگاه ملی مطبوعات 

استرالیا در کانبرا داشت، به این نکته اشاره کرد که همه ما خواستار روشی برای 

مقابله با این آزادی تحقیق و همکاری موضوعات هستیم. یکی از این روش‌ها 

مقابله با برقراری تعادل میان منافع ملی و روش دیگر مقابله برخی دانشگاه‌ها 

با آزادی دادن به‌منظور انجام تحقیق و همکاری به آنهاست و به عبارتی باید 

تعادل را به درستی در این میان برقرار کرد. به گزارش sciencemag، میشل 

اسپنس، رئیس سابق دانشگاه سیدنی در برنامه‌ای رادیویی با اشاره به اینکه 

نفوذ چین موضوع حساسی است، می‌گوید: »مناظره بر سر روابط چین کمی 

آشفته است. کارگروه مداخله خارجی دانشگاه، نیمی از شرکت‌کنندگان را از 

دانشگاه‌های ملی فرامی‌خواند و مقامات بخش آموزش و کارشناسان امنیتی 

دولت هم نیمی دیگر از این افراد را تشکیل می‌دهند.« 

گامی برای از بین بردن

 نابرابری جنسیتی 
فناوری  دانشگاه  فرهیختگان 

سیدنی در حال تنظیم 

و هماهنگی نمره ورودیه برای 

ورود خانم‌ها به زمینه‌های کاری 

 ،CNN خاص است. به گزارش

یک دانشگاه در استرالیا در مبارزه 

با نابرابری جنسیتی، مجوزهای 

لازم را برای ورود خانم‌ها به رشته مهندسی، آی‌تی و مدیریت معماری فراهم 

می‌کند که از سال 2020 اجرایی می‌شود. مقامات این دانشگاه معتقدند که باید 

راهی برای حل ورود خانم‌ها به این قبیل رشته‌های دانشگاهی پیدا می‌کردند. 

 طبق برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، در رتبه پذیرش استرالیایی یک محاسبه

 10 نمره‌ای در نظر گرفته شده که اگر خانم‌ها برای ورود به این رشته‌ها 

درخواست دهند و نمره‌ای کمتر از حدنصاب پذیرش دریافت کنند، می‌توانند 

وارد برنامه شوند. مقامات این دانشگاه امیدوارند این نوع محاسبه نمره ورودی، 

زنان را بیشتر برای ورود به رشته‌های مهندسی، آی‌تی و معماری ترغیب کند.  

 زنان حدود 58 درصد فارغ‌التحصیلان استرالیا را تشکیل می‌دهند اما کمتر از

 28 درصد آنها در صنعت نقش ایفا می‌کنند. معماری با 11 درصد، پایین‌ترین 

سهم را در این بین ایفا می‌کند. مقامات دانشگاهی و موسسات آموزشی باید 

شرایط را برای ورود دختران و خانم‌ها به سطوح مختلف آموزشی ایجاد و فضای 

مناسبی را برای کسب مهارت و دانش فراهم کنند. یکی از موضوعاتی که هنوز هم 

بر سر آن بحث‌هایی وجود دارد، موضوع نابرابری جنسیتی بین دانشجویان است. 

طراحی ساختمان تحقیقاتی

 در دانشگاه »وارویک«
معماری  شرکت  فرهیختگان 

»هاوکینگ/براون« مجوز 

برنامه‌ریزی برای ساخت و طراحی 

ساختمان تحقیقات بین‌رشته‌ای 

ه  نشگا ا د ر  د یست‌پزشکی  ز

»وارویک« دریافت کرد.  به گزارش 

archdaily، این ساختمان که قرار 

است در سال 2020 افتتاح شود، با وجود کیفیت بالای معماری و فضاهای داخلی 

انعطاف‌پذیری که دارد، از استانداردهای جدیدی در پردیس دانشگاهی برخوردار 

است. حدود 54/3 میلیون پوند هزینه صرف این ساختمان تحقیقاتی و فضاهای 

طبیعی اطراف آن شده تا به لطف طراحی منحصربه‌فردی که دارد، ارتباط بصری 

را بین فضاهای داخلی و خارجی ایجاد کند. طراحی این سازه از نظر معماری 

بی‌نظیر بوده و از مسیرهای دایره‌‌ای‌شکل به‌عنوان محل عبور عابرپیاده استفاده 

شده است. از سوی دیگر، ورودی این مرکز تحقیقات روبه‌روی دفتر مرکزی دانشگاه 

قرار گرفته که مکانی را برای دورهم‌نشینی فراهم می‌کند. در سطح برنامه‌نویسی، 

این ساختمان پنج‌ طبقه، یک فضای باز با مرکزیت »دهکده آزمایشگاهی« را شامل 

می‌شود. درواقع، طراحان فضاهای قابل‌انعطاف، باز و روشنی را ابداع کرده‌اند که 

ارتباطات، اتصال‌ها و فضای پربازده را تقویت می‌کند. در قسمت روباز، »هاوکینگ/ 

براون« به‌عنوان یکی از برترین معماران انگلیسی در بخش آموزش عالی، تصمیم 

گرفتند در این مرکز، فضاهای اداری و نقاط مشترک برای همکاری افراد را هم طراحی 

کنند. در این مرکز، یک آمفی‌تئاتر 400نفره هم طراحی شده است. 

فراسو

در شماره روز گذشته روزنامه »فرهیختگان« عنوان کردیم در ایام عزاداری ماه‌های محرم و صفر و در آستانه بازگشایی 

دانشگاه‌ها هیات‌های دانشجویی قبل از آغاز به کار رسمی دانشگاه، دانشجویان و مردم را به دانشگاه کشانده‌اند. همچنین 

به این موضوع اشاره کردیم که کارکرد اجتماعی هیات دانشجویی باید جلوه داشته باشد.  علی ‌اکبر، دانشجوی معماری 

و عضو هیات »محبین اهل‌بیت« دانشگاه هنر در این شماره به موضوعات بیشتری از الزامات هیات‌های دانشجویی در 

گفت‌وگو با »فرهیختگان« اشاره کرده است.  او در این گفت‌وگو به همراهی هیات‌های دانشگاه برای ایجاد حلقه واسطه بین افراد متخصص و دانشجویان 

هم اشاره می‌کند.  متن گفت‌وگوی تفصیلی او را در ادامه می‌خوانید. 


